



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Kultur und Sport

16. August 2023

Sitzung des Stadtrates am 30.08.2023

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Basketballplatz am Unterberg – hier:
Nachfrage zur Anfrage in der Stadtratssitzung am 28.06.2023**

Vorlagen-Nummer: VII/2023/06005

TOP: 12.32

Antwort der Verwaltung:

1. Ist die genannte Fläche in städtischem Besitz?

Ja.

2. Welchen konkreten Nutzungsbedarf hat die Schule angemeldet?

Ausgehend von den prognostizierten Schülerzahlen für die Berufsbildenden Schule V und den Anspruch auf Sportunterrichtsstunden gemäß Organisationserlass besteht ein Sportgesamtstundenbedarf von 124 Sportstunden/Woche, davon können ca. 28 Sportstunden/Woche dieser Sportgesamtstundenbedarf nicht durch die Sporthalle abgedeckt werden. Damit besteht ein Anspruch der Schule auf mindestens 28 Sportstunden/Woche an der Außenanlage.

3. Inwieweit ist bereits eine zeitliche Perspektive zur Umsetzung der Nutzung ersichtlich?

Aufgrund des Zustandes des Platzes und des Umfeldes ist eine detaillierte Planung in Abstimmung mit Schulträger und Planer erforderlich. Eine Zeitkette hierzu besteht noch nicht.

4. Ist eine Zwischennutzung des Basketballplatzes angedacht vor dem Hintergrund der anstehenden Bauarbeiten für das Parkhaus an der Oper?

Die Fläche wird voraussichtlich als Baustelleneinrichtung genutzt.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport